

他们用实际行动给我们上了生动一课

# 小学生不小心撞倒阿婆，道歉扶人 老人不要医药费反要学校表扬孩子



丘阿婆

老人摔倒究竟要不要扶？这一话题依旧为人热议。“必须扶！”5月24日，广州白云区同心小学四个学生做出了他们的选择。当日下午4时许，放学后的付译与三位同学一起回家时不小心将84岁的丘阿婆撞倒，被吓傻的小学生们并没有跑掉，而是赶紧道歉并将老人扶了起来，并陪同老人接回放学的孙女并送回家。对于这种勇于承担错误的行为，跌倒受伤的丘阿婆并没有怪罪他们，反而安慰他们说自己有医保，他们不用担责。连续两日，丘阿婆还奔波于学校和报社之间，希望学校和报社表彰这种行为。



四名小学生中的三个，右一为付译

## 事件 不小心撞倒阿婆，小学生主动认错

5月24日下午4时许，家住白云区、84岁的丘阿婆如往常一般拉着小拖车、拄着拐杖去接8岁的小孙女。没想到路走到一半，她发生了意外。

“我正拖着车走着，忽然被撞倒了，整个人趴在地上。”丘阿婆发出了“哎呀、哎呀”的呼喊声，她的双手双脚都受了伤，27日下午记者采访时，她的手腕仍然肿起，膝盖上的淤青和擦痕也清晰可见。

让她无奈的是，“我喊了大概十声，声音非常大，但没人扶我，

我在地上大概呆了半分钟。”她说，现场人来人往，旁边还有几位候客的摩托车司机，都无动于衷。正在她手足无措之际，忽然上来4个小将把她扶起，其中一个还不断向她道歉“对不起”认错。丘阿婆这才知道，原来是这个小将撞倒了她。

“左边一个小将，右边一个，他们扶我起来后，我身体像散了架一样，一直站了10多分钟。”看到小学生主动认错，丘阿婆也动了恻隐之心，但身上的伤也让

她难以行动。她向学生们提出一个要求，希望四个学生能帮忙拖车去将小孙女接回来。四个学生立马答应了下来，接到其孙女后，还将她送回了家。一路上她了解到，四个孩子都是附近同心小学的六年级学生，撞倒她的叫付译，但他很主动地承认了错误。

在家楼下，丘阿婆安慰他们：“你们四个人今天做得对，我要让学校表扬你们。请放心，医药费不用赔，我有医保。”随后，她还报了孩子们班主任廖老师的电话。

## 阿婆 错了敢于担责任，值得学习

当日下午，丘阿婆就给廖老师打了电话，廖老师十分关心她的伤势，这也让她非常感动。她叮嘱廖老师要好好表扬他们。

第二天上午，她直接来到学校，并向校长和老师讲述了全过程，希望校方能表扬付译勇于认错和其他三人乐于助人的精神。“没有他们几个，我都不知道怎么办。”

在获得学校肯定后，5月26日，她专程带着一份情况说明来到报社，希望能关注这种正能量：“借贵报一角，感谢同心小学教学有方，培育出的学生诚实可嘉，错了敢于担责任，他们这种精神值得我学习。”

丘阿婆说，目前身体还未完全康复，手腕关节处可能要去医院检查，但她也不会让学生们担

责。

市民龙先生目睹了学生撞倒老人的全过程，证实了丘阿婆的说法。“当时丘阿婆确实叫得很响，我在稍远的地方都能听到。”不过不久后，学生们将她扶了起来，周边还有市民议论纷纷，怕老人赖上小孩。他表示感慨，“这些学生确实不错的，还会认错并扶老人起来。”

## 孩子 撞倒阿婆虽害怕，但觉得责任再大也要担

27日中午，记者在同心小学找到了四个小学生中的三个人，另一个孩子因回家吃饭未能出现。据悉，四个学生都是十二三岁，四人分别叫付译、王宜、庄思楷、王锦涛，其中三人在六年级二班，一人在三班。

“当时我们正要走路回家，我和一个人走在前面，回头看后面

两个人时就将老奶奶撞倒了。”刚开始付译还不知道发生了什么事，等反应过来后赶紧将老人扶了起来。“老师和家长都教育我们要勇于承担责任。”付译说，撞倒老人后他还非常害怕，但觉得再大的责任也要承担，就站了出来。小伙伴们虽然没有撞倒老人，但也不离不弃，一直陪伴着付译将

老人送回了家。

“这几个学生平时都很有爱心，得到消息后，我已经专门在班会上表扬了他们。”廖老师说。“我先批评了他们，然后再表扬了他们。”廖老师笑着说，批评是让他们记得走路要小心，如果出现问题要承担责任；表扬是因为学生们确实敢于担当。据《广州日报》

## 货车失控冲入送葬人群

事发湖南邵阳，致2死17伤，肇事司机已被刑拘

记者从湖南邵阳县政府部门最新了解到，28日上午7:23，国道G207邵阳县塘渡口镇黄塘村地段发生一起交通事故。一辆车牌湘E92252低速货车（四轮农用运输车）失控驶入送葬人群，造成2人当场死亡、17人受伤，其中4人伤情较重，伤者全部及时送到医院救治。

经交警部门初步调查，肇事司机莫某（50岁）系该县白

关镇观竹村人，28日早晨从黄塘运送碎石去白仓，因临危处置不当，酿成事故。死者分别是塘渡口镇石湾社区的夏某（女，57岁）和塘渡口镇横冲村的康某（女，66岁）。

目前，邵阳县成立了专门班子处理善后事宜、救治受伤人员，伤势较重者神志清醒，生命体征稳定，肇事司机已被公安机关刑事拘留。

据新华社新媒体专电

## 醉驾司机遇查酒驾“表演”B-BOX

面临1~6个月拘役并处罚金

抱着呼气式酒精测试仪，像是在吹萨克斯，还闭起了眼睛，神情陶醉，可就是不肯吹出气来。5月26日23时许，深圳市交警局龙岗大队交警在龙岗区坂田街道五和大道工商所路段设卡时，发现一奇葩醉驾司机许某，在短短13分钟时间，其花式吹气近20次，并精彩上演了各种“嗨起来”的舞台动作。

记者在交警执法记录仪的视频里看到，醉驾嫌疑人许某驾驶牌号为粤B8M3××号的小型轿车被交警拦停。现场，交警对许某进行呼气式酒精测试时，许某表现出极强的表演能力。第一次呼气时，他用手遮挡住吹气口，假装猛吸一口气开吹，被交警点破后，他立刻又换了新招。只见许某关紧闭咬住吹气管，并紧握双拳挥舞手臂表现出努力吹气动作，一边自己发出吹气的“嘶嘶”声。

在执法交警告诫许某配合执法后，许某再次升级了耍赖的版本：晃着脑袋，摇摆着身体吹着气，同时双手伸出并比划出剪刀手，随后又连续做出许多舞蹈动作。围观群众越聚越多，他却越演越嗨。

交警将其带至警车上时，他得知自己将被带去强制抽血时，立刻主动要求认真吹气，最终其呼气检测结果为



醉驾司机“表演”B-BOX

191mg/100ml；经抽取血液检测，血液酒精含量为188.75mg/100ml，达到危险驾驶标准。目前，嫌疑人许某因其涉嫌危险驾驶罪，将面临1~6个月的拘役，并处罚金。

据《深圳晚报》

## 快艇倾覆 一中国香港游客泰国遇难

中国驻泰国宋卡总领事馆27日晚证实，一名来自中国香港的游客在26日的泰国苏梅岛附近海域快艇倾覆事故中遇难。

中国驻泰国宋卡总领事馆对记者说，刚刚抵达泰国苏梅岛的该香港游客家属确认，泰国警方搜救人员27日中午发现的苏梅岛快艇倾覆事故第三具遗体为其亲属。

据当地警方27日发布的消息，26日下午，一艘载有32名游客的快艇在驶往苏梅岛海域途中因遭遇大浪而倾覆，造成3名游客遇难，其余游客不同程度受伤但均无生命危险。27日中午，警方确认一名英国籍游客和一名德国籍游客遇难，第三具疑为亚裔女性的遇难者遗体身份等待确认。据新华社